

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregado en España en Madrid en todas las librerías y en el correo de la Administración, calle del Rubio, número 23, que no servirá si no está pagado.

PRECIO, MENSUAL, DE LA SUSCRIPCIÓN

Madrid 8 rs. Provincias 10 Vitr. y Extr. 24.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XVII, - NÚM. 2.295 DE LA NOCHE

MADRID VIERNES 16 DE SEPTIEMBRE DE 1864

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

## PRIMERA EDICION.

Ayer tarde, poco después de haber entrado en prensa nuestro número de la noche, recibimos de nuestro correspondiente especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 15.

El «Constitucional», contestando a la carta publicada en la «Presse», defiende la conducta del cónsul francés en el Perú, y niega que éste haya impulsado al general Pinzon a apoderarse de las islas Chinchas.

Dase importancia política al viaje del emperador de Austria a Hungría.

Corre el rumor de que ayer se ajustó la paz entre Dinamarca y Alemania.

Es inútil la prolongación del armisticio.

Creo La Política que el Contemporáneo ha de oponer dificultades y obstáculos a la reorganización del partido moderado tal como lo comprenden La España y La Libertad.

Declara anoche La Política, que la vuelta al poder del duque de Valencia en las actuales circunstancias, no la ha producido una impresión tan desagradable como la que le había producido en otra ocasión.

La suscripción abierta por La Esperanza para el soberano Pontífice, asciende ya a la suma de 467,931 rs.; y la iniciada en favor de los cristianos de Siria, a 293,739.

Parece que el Ilmo. señor obispo auxiliar va a recorrer algunos pueblos de esta diócesis para administrar en ellos el Santo Sacramento de la Confirmación, como acaba de verificarlo en todas las parroquias de Madrid.

El Pueblo vuelve a insistir en que los señores Oñate, Tenorio, conde de Balazote y otros altos empleados en palacio, van a dejar sus puestos. Nosotros volvemos a decir que semejante noticia no es cierta.

El Pensamiento español espera que si el duque de Valencia forma gabinete, rechazará como gobierno todo lo que sea propio al reconocimiento de Italia.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 15.

La crisis ministerial de España no causa impresión en la Bolsa por creerse que continuará Men y Pacheco siguiendo igual política exterior.

Cartas particulares de Méjico desmienten la sumisión de Uruga.

Lincoln ha reconocido al cónsul de Juárez en Filadelfia.

Dice anoche El Remo:

«Todas las situaciones políticas tienen amigos ovidiosos dispuestos a comprometerlas con sus imprudentes consejos, y ya se han salido a la situación futura algunos defensores entusiastas, que sin fundamento de ninguna especie empiezan a anunciar las primeras medidas que adoptará el general Narvaez después de haber formado su gabinete. Entre estas figuras por orden numérico las siguientes:

1.º El abandono de la isla de Santo Domingo.

2.º La suspensión de la actual ley de imprenta por medio de un real decreto.

3.º La destitución en masa de todos los funcionarios políticos y administrativos.

4.º La disolución del Congreso actual.

5.º El esterminio de la union liberal en todos los distritos, y la concesión de un gran número de estos a los progresistas.

6.º El reconocimiento de los cupones ingleses, levantando al propio tiempo un gran empréstito capaz de vencer por algún tiempo todas las dificultades económicas.»

Nuestro colega declara, y hace bien, que no publica las anteriores líneas si no como un rumor al que no debe dársele crédito.

Tenemos la casi seguridad de que en la subasta del 19 para el camino de Ponferrada a la Coruña, no dejarán de presentarse algunas proposiciones; pues se nos ha informado que, hace pocos días, salió para Paris uno de los banqueros de esta corte, que estaba ya de acuerdo con el caser de Barcelona y ha logrado también entenderse, para este objeto, con otras de Alemania y Paris.

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Tanez, 3.

Las escuadras europeas abandonarán el puerto, dejando cada una un buque solamente.

Constantinopla, 7.

La Puerta, después de oír las esplica-

caciones del gobierno egipcio ha aceptado las bases del arbitraje de Francia en la cuestión pendiente del istmo de Suez.

Se decía ayer que S. M. la Reina Cristina no vendrá a Madrid hasta octubre, pasando después a Sevilla.

Dice La Epoca de anoche que el señor marqués del Duero, conferenciando ayer tarde con S. M. declaró su creencia de que las Cortes no deberían ser disueltas.

El señor marqués de Fidal no llegará a Madrid hasta el domingo próximo.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, y en situación de reemplazo, en el punto que ella hasta que se le pueda colocar en el puesto que le corresponde, al coronel graduado, comandante de infantería retirado en Jerez de la Frontera D. Ramon Fela Hidalgo y Alba.

Ha obtenido su retiro D. Amable Escalante y Vera, coronel graduado comandante de infantería.

Escriben de Oviedo a Las Novedades, que el general Prim se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque de reuma. Nosotros, dice La Epoca, hemos oído que deseaba partir a sus posesiones de Toledo.

Segun La Epoca, parece que la reina Cristina se halla enferma en el Havre.

Ya dimos noticia de los atropellos que por el estado del país había sufrido el consulado de España en Túnez. Sábese que el bey había expulsado de la capital a las tropas irregulares culpables de ellos ante las enérgicas representaciones del cónsul español. Apenas supo estos hechos el gobierno de S. M., decidió el envío de una fragata a las aguas de Túnez pero el día 13 se recibieron en Estado noticia de que los autores de estos atentados estaban presos y sus jefes sujetos a toda la severidad de las leyes.

Por los guardias números 1,290 y 1,296, fué detenida y puesta a disposición de la autoridad competente, Antonio M. por haber robado a un caballero en la calle del Fomento, doce pañuelos de Holanda blancos, uno bueno de Manila, un par de pendientes de oro y otros varios objetos de algo menos valor.

El domingo próximo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar según costumbre en el pueblo de Trévan, cercano a Madrid, un baile campestre.

Se ha dispuesto que pase a continuar sus servicios a la escuela de arsenales, el primer contramaestre de la Armada, don Juan Barja y Fernández.

Segun La Epoca no se ha realizado el nombramiento de los brigadieres Cabeller de Rodas y Vega para mariscales de campo, porque acordado desde hace días por el señor ministro de la Guerra, esto ha tenido la delicadeza de no llevar los decretos a la rubrica de S. M. una vez resuelto el ministerio a retirarse de los negocios públicos.

El Independiente publicó ayer una larga lista de nombres públicos que, en su juicio, apoyarán la política del señor duque de Valencia. Entre ellos cita a los señores Rios Rosas, Alonso Martínez, Armero, Pacheco y general Casaba.

El general Armero, dice anoche El Remo, los motivos que pueda tener nuestro colega para asegurar que las personas comprendidas en su catálogo sostendrán y defenderán al general Narvaez si llega a formar ministerio; pero se nos figura que si la política del duque de Valencia es esencialmente liberal, sin dejar por eso de ser conservadora, tendrán una actitud benévola los personajes que entrecamamos de la lista de El Independiente; pero si, por el contrario, el general Narvaez, asociándose a hombres poco afechos al sistema liberal, presenta soluciones opuestas a las exigencias de la opinión, le combatirán con la misma energía e igual fe que combatieron diferentes veces al antiguo moderantismo.»

Dicen de Haasca que hace pocos días pasaron por aquella capital los ingenieros Paez y Baquer y Valtejo, acompañados de tres ayudantes, con destino a las obras del canal de Sobrarbe, donde ya hay un numeroso personal.

En la segunda sección del canal son ya siete las brigadas que funcionan, y cuyos trabajos comprenden ya hasta los terrenos inmediatos a la carretera de Huesca a Barbastro.

En todos los pueblos que recorren los empleados en esta obra, han sido perfectamente recibidos, conquistándose ellos por su parte las mayores simpatías.

Parece que se espera de un momento a otro nuevo personal facultativo, y que los estudios recibirán en estos días extraordinario impulso, pues los Sres. García López y Almasa, concesionarios de los estudios, se proponen presentarlos muy pronto a la aprobación del gobierno,

a fin de que cuanto antes puedan realizarse los trabajos de esta grande obra.

El Monitor recibido hoy publica el dictamen de la comisión de sabios nombrada para proponer quién era el acreedor al premio quinquenal de 50,000 francos en favor del autor de las aplicaciones más útiles de la pila de Volta. El propuesto es Mr. Rukankorff. La comisión propone que se le dé además una condecoración a Mr. Froment por sus importantes trabajos en esta sección de la ciencia.

Santiago Latour, condenado a la pena de muerte a consecuencia del célebre proceso Labastide Bespiás, que tanto ha llamado la atención en el vecino imperio, ha sido ejecutado. El reo no manifestó en tan terrible momento señal alguna de arrepentimiento, y no pidió otra cosa que atrocias blasfemas. El público que asistía a la ejecución se retiró sin experimentar piedad hacia aquel desgraciado.

El Pontífice ha determinado que monseñor Meglia, que debía ir a Méjico con el carácter de internuncio y vasa con el de nuncio. Monseñor Meglia será nombrado arzobispo en el próximo consistorio.

El emperador Maximiliano va a hacer la concesión del Banco de Méjico a una sociedad de capitalistas franceses, entre los cuales se encuentran los Sres. Hottinguer, Seligson y Marcuard.

La princesa rusa con quien va a contraer matrimonio el rey de los griegos, no puede ser hija del emperador Alejandro, como han dicho algunos periódicos, pues éste solo tiene una hija que cuenta ahora once años.

Los periódicos austriacos desmienten la noticia que había empezado a circular de que el gobierno de Austria pensaba reconocer el reino de Italia, asegurando que ninguna clase de gestiones ha hecho Austria ni en Turin ni cerca de Francisco II en Roma.

A propósito de la agitación que reina en el Schleswig contra la presión alemana, dice la Correspondencia general que las grandes potencias alemanas tomarán las medidas convenientes a fin de que la organización futura de los ducados impida ejercer sobre los habitantes dinamarqueses una presión parecida a la que los dinamarqueses ejercían sobre los habitantes alemanes, y por consiguiente se les permitirá el uso de su idioma en la iglesia, en las escuelas y en la administración municipal.

El viaje del emperador de Méjico a varias provincias de su imperio ha sido solicitado por dichas provincias. Un ayudante del emperador ha ido a las provincias del Pacifico para enterarse de si Maximiliano I podría hacer un viaje sin peligro a Acapulco.

Hoy ha sido curada en la Casa de socorro de la calle de Silva, una pobre muchacha, herida según parece en la cabeza por un artillero, siendo una de estas heridas de bastante gravedad. También ha sido curado en dicha casa un muchacho, herido en la estación del ferrocarril del Norte, por unos músicos de regimiento.

Ha salido ya de Barcelona dirigiéndose a Lérida una comisión del instituto catalán de San Isidro, con objeto de proceder a los preparativos necesarios para la próxima exposición que ha de celebrarse en aquella ciudad.

Han llegado a Barcelona otros 1,600 quintales de cal hidráulica destinados a las obras de la fábrica del gas.

Ha llegado a Granada el nuevo gobernador militar de aquella plaza D. Carlos Gaerner, ayudante de campo que ha sido del general Narvaez.

La exhalación que cayó el 12 en la casa de los Santos de Cartagena entró precisamente en la habitación en que se encontraba la familia que la ocupa, taladrando el techo, donde abrió un gran agujero y cayendo sobre una cómoda que convirtió en pequeñas estillas, siendo notable que nada absolutamente ocurría a una de las señoras que al lado de dicha cómoda se hallaba sentada, ni que el humo las asfixiara. En algunos puntos del campo cayó piedra y algunas de tres onzas. La lluvia ha sido general y abundante, y aún el tiempo parece que no se ha de pedir.

Por el ministerio de Marina ha sido señalado para la cruz de Isabel la Católica, el teniente de navío de la marina imperial francesa y capitán del puerto de Móstaganem (Argelia) Mr. Victor Vachy por el mérito que contrajo el 19 de noviembre de 1863 en el salvamento del laúd español Niña, y conceder al sargento Jean Marais y Piere la medalla de honor de plata, por iguales servicios.

Se ha dispuesto que pase con el mismo empleo a continuar sus servicios en el ejército de la isla de Cuba el coronel de infantería, D. José García de Valdivia,

jefe de la media brigada de provinciales, número 38.

Dicen de Rusia que a la llegada a Moscú del emperador Alejandro, el metropolitano Philarete le dirigió una arenga desde la puerta de la catedral, felicitándole de haber vencido a la vez a los bárbaros del C Cáucaso y a los de Polonia. Estos últimos, dijo el prelado, son indignos del nombre de enemigos.

Los comerciantes de Moscú han ofrecido al emperador 120,000 francos para la transformación que se hace en grande en Lituania de las iglesias católicas en iglesias griegas.

El gobernador de Polonia, general Berg, ha indultado a los dos mas jóvenes de los tres condenados a muerte por tentativa de atentado contra su persona.

Los bienes confiscados no encuentran compradores; de cerca de 4,000,000 hectáreas de terrenos puestos en venta en la provincia de Kief, sólo han encontrado comprador unas 1,700.

Todos, ó casi todos, los propietarios polacos están reducidos a la mas profunda miseria, y los judíos son los que se aprovechan del actual estado de cosas, pues son los únicos que manejan y acumulan capitales.

Segun la Memoria publicada por el Consejo de administración del fondo de enganches y redenciones del servicio militar, cuenta con el siguiente capital para subvenir a todas sus necesidades: en metálico, en cuenta corriente con la Caja de Depósitos y demás situaciones, 121,371,776'82 rs. y por el que han tenido en compra 82,935,000, que posee el Consejo de las Deudas públicas consolidada y diferida, cuyo importe fué de reales 39,260,018'10, constituyen la suma total de 160,631,774'92.

La empresa del teatro del Príncipe, con objeto de proporcionar al público la mayor comodidad y economía posible, ha dispuesto abrir series de abono en diferentes formas, entre las que se conservará ala del lunes, miércoles y viernes, días en que ordinariamente no hay función en el Teatro Real, y que tanta aceptación mereció en la temporada anterior. Los señores abonados en la anterior temporada tienen reservadas sus localidades hasta mañana a las dos; pasado dicha hora se dispondrá de ellas en favor de las personas que las soliciten.

Nuestro suscriptor el Sr. D. Andrés de Arango, senador del reino, nos ha proporcionado el siguiente documento inédito muy curioso, que consideramos digno de la atención del público, otorgado a favor de su hermano D. José en el año de 1808, como socio de una junta secreta que promovía la insurrección y la deserción de nuestros soldados para marchar a las provincias a reforzar el movimiento general contra la usurpación. El aquí lo copia íntegramente de dicho documento original que tenemos a la vista, cuya junta preside el célebre poeta D. Manuel Quintana. Todos los demás nombres que aparecen son bien conocidos de cuantos han sobrevivido a tan remota época.

Al registro precede un sello con la inicial del que firma y lo transmitimos con la misma ortografía que aparece.

«La Junta Cívica, en cuyo título están firmados refundidos todos los honores, timbres y epítetos que pueden dar nel patriotismo y el entusiasmo, etc., etc.»

«A vos D. José Arango, en consideración a los importantes méritos que habéis contraído en favor de la buena causa, al ardor con que habéis predicado por escrito y de palabra quanto conviene al decoro é interés nacional, ó la adhesión constante que habéis manifestado a los verdaderos patriotas, y sobre todo al celo que habéis puesto en constituirnos, sin autoridad y sin nombre conocido se sostienen por su ardor patriótico, por la veemencia de su espíritu nacional y por aquella energía de principios y sentimientos que no cabe ya en vuestros deseos, os hace saber que por su decreto de hoy os declara digno de los honores que están concedidos a la Junta Cívica, y de ser admitido a las sesiones que celebre, aunque sean las de «día de patriotismo». En su consecuencia tendréis la consideración de tal individuo honorario, en la inteligencia de que se os nombrará, ipso facto Presidente 2.º si llegais a encontrar la diferencia que existe en los honores y la propiedad de lo que se os concede. Salud, eterno amor a la patria, odio al Tirano, morir siempre que sea por la gloria y bien de aquella y antes que cometerse a este.»

«Dado en la de sus sesiones a los seis meses y cuatro días de la Proclamación de Fernando septimo en la ley y villa de Madrid.—Quintana, presidente.—Melo.—Costa.—Landa.—Gevallos.—Por la Junta Cívica, Rodenas, secretario vocal.—Hay un sello en lazo negro.—Rey.—Lenda.—La Junta Cívica concede a D. José Arango honores de individuo suyo.»

El D. José de Arango es hermano de D. Rafael, ayudante en el parque de Artillería el dos de mayo declarado por el gobierno tercer héroe de nuestra independencia.

Se ha recomendado de real orden a los ayuntamientos de Cataluña, Aragón, Valencia é islas Baleares, la adquisición de la Historia de Cataluña y la Corona de Aragón, escrita por D. Victor Balaguer, cronista de Barcelona.

La Política dice que ha recibido gran número de felicitaciones de provincia, por su actitud política desde algun tiempo a esta parte.

## CRISIS MINISTERIAL.

Anoche quedó terminada la crisis ministerial, quedando encargado de la formación del gabinete el duque de Valencia y jurado en manos de S. M. la Reina el cargo de presidente del ministerio que ha de suceder al presido por el señor D. Alejandro Mon.

A las once y media de la noche se dirigió al palacio el Sr. Mon para anunciar a S. M. la Reina que el duque de Valencia era esperado de diez a once y que inmediatamente después de su llegada tomaría el honor de ponerse a los pies de su soberana.

Poco después se presentó en palacio uniforme el ministro de Gracia y Justicia Sr. Mayans para refrendar los decretos de los ministros dimisionistas y extender el del nuevo jefe del gabinete.

Anoche a las doce y media llegó a la estación del ferrocarril del Mediterráneo el tren expreso que conduca al excelentísimo señor general Narvaez, a quien acompañaban su secretario particular el ayudante Sr. Barbara y el general Contreras. Esperaban en la estación entre otras muchas personas, los brigadieres Enriquez Manso de Zuñiga, Arce, el mariscal de campo Sr. Balboa, el marqués de Villaseca, si no nos fué infiel la vista, el director del Espiritu Público Sr. L. G. sada, que tan sostenida campaña ha venido sosteniendo en favor del duque de Valencia, y varios otros periodistas.

También se encontraban en la estación alguna persona que iba a esperar al marqués de Gerona, que se creía vendría en el mismo tren pero no llegó.

Inmediatamente se dirigió el duque de Valencia a su casa, plaza de la Villa, número 4, en un carruaje que le esperaba y en el que entró con su secretario particular y el Sr. Díez Cansero. En su habitación le esperaba ya algunos personajes políticos muy conocidos, de los que se supone que formarán parte del nuevo gabinete, y otros diferentes amigos políticos y personales. Unos pocos minutos después subió al coche ya de gran uniforme y se dirigió al regío alcazar acompañado del brigadier Enriquez y seguido de otro coche donde iban un ayudante y otro militar a quien no pudimos conocer.

A poco mas de la una de la madrugada llegó al regío alcazar el duque de Valencia de uniforme acompañado del brigadier Sr. Enriquez, y fué recibido inmediatamente por S. M.

Después de conferenciar por espacio de treinta y cinco minutos, el duque recibió de S. M. el encargo de buscar las personas que debían auxiliarle en la difícil misión que le confiaba y puso en sus reales manos el cargo de presidente del Consejo.

En seguida el general Narvaez conferenció por espacio de media hora con el Sr. Mayans y se retiró a su casa donde le esperaban muchos de sus amigos particulares y a él como llamo a algunos hombres políticos.

En la mañana de hoy quedará formado el nuevo ministerio que a las dos de la tarde debe presentarse en palacio a prestar juramento.

## SEGUNDA EDICION.

S. M. la Reina por real decreto publicado hoy en la Gaceta, se ha servido relevar del cargo de vocal de la Junta consultiva de la Armada al brigadier de la misma don José Lozano y García Bente, prometiendo utilizar oportunamente sus servicios, y nombrando para el mismo cargo al brigadier D. Tomas Acha y Alvarez. De cuya separación y nombramiento dimos ayer cuenta a nuestros lectores.

Hoy publica el periódico oficial las resoluciones adoptadas por el ministerio de Marina, de las que ayer dió anticipada cuenta La Correspondencia.

Por el ministerio de Hacienda se han fijado los derechos que deberá satisfacer el español en rama que en el día de hoy se le ha perdido expresa en el arancel; y se ha resuelto que sea la subasta el derecho de 8 reales 75 céntimos en bandera nacional, y 6 rs. 90 céntimos en bandera extranjera por cada 100 kilogramos.

Por real decreto que hoy aparece en la Gaceta expedido por el ministerio de Fomento, se ha dispuesto que se suprima el portazgo de Puente Uña, en la provincia de la Coruña, dejando de efectuarse la recaudación de derechos el día 1.º de octubre próximo venidero.

Segun los partes telegráficos recibidos ayer ha llevido en Bilbao, Burgos, Coruña, Logroño, Orense, Pontevedra, Soria, Valladolid, Vitoria y Zamora.

El periódico oficial publica hoy la relación de las provisiones de plazas eclesiásticas que han tenido efecto por nombramiento de S. M. la Reina, en el segundo cuatrimestre del año actual.

La dirección general de Obras públicas ha señalado el día 14 del próximo mes de octubre, a las doce de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de las obras de fábrica del puente de Gualthero en la carretera de Cádiz a Málaga, cuyo presupuesto es de reales vellón 1.344.689 39.

Hoy aparecen en la Gaceta los pliegos de condiciones bajo los cuales ha de sacarse a pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta desde Durango a Marquina y Leguaitio, y entre Briones y Ransales.

La digna y desconsolada viuda de nuestro malogrado e inolvidable amigo D. Pedro Calvo Asensio, ha dispuesto que el domingo 18 del corriente, primer aniversario del fallecimiento de este eminente patriota, se celebre la misa de cabo de año por el descanso de su alma, cuya ceremonia tendrá lugar en la parroquia de San Luis.

Presidirá el duelo el Excmo. señor don Joaquín Aguirre, en unión de los testamentarios Sres. Rosa González, Ruiz del Cerro y Palacios y Toro.

Todas las misas que se celebren en tal día en las iglesias de San Luis y San Isidro, serán aplicadas en sufragio del ilustre finado.

Su viuda doña Ana María Posadas de Calvo Asensio, sus hijos D. Gonzalo y doña Teresa, parientes y testamentarios, suplican a los numerosos y buenos amigos del difunto, que sirvan asistiendo a este acto fúnebre.

Los periódicos que acabamos de recibir de la nación vecina, vienen a confirmar la noticia que anticipamos a nuestros lectores, de que las elecciones generales para representantes del pueblo, celebradas el 11 del corriente, serían favorables al gobierno actual y por lo tanto, al partido progresista. El resultado de la elección, conocido hasta el día 12, manifiesta claramente que la nueva Cámara de diputados se ha reunido en Lisboa el 2 de enero próximo, constituyendo un gran triunfo para las ideas políticas que viene sustentando en el poder el gabinete presidido por el ilustre duque de Loulé. Todos los miembros del gabinete que no tienen asiento en la Cámara hereditaria, han sido elegidos diputados; y algunos de ellos, como sucede con el Sr. Joaquín Tomás Lobo de Avila, ministro de Hacienda, han obtenido mayoría de sufragios en más de un colegio electoral.

En Bocairene (Valencia) está dando muy buenos resultados una nueva máquina para tundir paños.

La cosecha de vino ha sido muy escasa en varios puntos de Cataluña, y la de algarrobas escasa y de mala calidad.

Definitivamente va a establecerse en Manresa una estación telegráfica, que atendida la fabricación y comercio del país, no dejará de ofrecer muchísima utilidad.

La congregación del Index ha prohibido la obra titulada Daniel o la proximidad del fin del siglo, original del arcebispo de Tortosa D. Antonio Sanz y Sanz.

D. Florencio Pasonal, redactor de La Tribuna, de Buenos Aires, ha llegado a la Coruña con objeto de restablecer su salud.

Los cigarrillos aromáticos de té de Suiza van haciendo bastante partido entre los fumadores que se resienten del pecho o del estómago.

Se ha conferido el empleo de coronel de infantería con la efectividad en el día 1.º de julio último en que le correspondió obtenerla al coronel graduado D. Eduardo de Cazarua y Baredo, teniente coronel, primer jefe del batallón provincial de Lérida, núm. 49, debiendo dicho jefe quedar en situación de reemplazo en el punto que elija mientras obtiene colocación en la primera vacante que ocurra de su clase.

Ha sido nombrado el licenciado en medicina y cirugía D. Vicente Blasco y Calzado para que desempeñe interinamente las funciones de médico del Hospital Militar de Madrid durante la ausencia del médico mayor D. Antonio Plaza y Romero.

Ha sido nombrado agregado militar a la legación de Washington el teniente coronel del cuerpo de Estado Mayor don Pedro de Zaa y de la Guerra, previniéndose se ponga inmediatamente en marcha para su destino y debiendo remitir periódicamente al ministerio de la Guerra y al capitán general de la isla de Cuba memorias sobre la marcha de los sucesos militares de la Guerra.

La temperatura ha bajado repentinamente en Gerona hasta el punto de sentirse algún frío, lo que hace creer que el calor se ha despedido hasta el año venidero.

Parece que el cementerio de Fernells (Gerona) se encuentra en un lastimoso estado, pues siendo como es abierto de lugar a que hasta los animales feroces vayan a remover los cadáveres. Así se lo comunican a un periódico de Gerona.

En el corto transcurso de dos meses han ocurrido seis incendios en la villa de Villacoba y se sospecha que en algu-

nos de ellos ha jugado la mano leve de un malvado.

Las pérdidas experimentadas por los cosecheros de la isla de Lanzarote (Canarias) a consecuencia del intenso calor que ha reinado allí, se calculan en unos 100.000 duros.

La Libertad anuncia que mañana será juzgado por un consejo de guerra el artículo que el 4 de agosto publicó nuestro colega sobre la guerra de Santo Domingo.

Se ha autorizado al mariscal de campo D. José Rodríguez Soler, segundo cabo que ha sido del distrito de Cataluña, para que se fije su residencia en situación de cuartel en la capital de aquel Principado.

El gobernador de Burgos se ocupa con sumo interés en organizar una colección que recoja todas las curiosidades hechas en las ruinas de Clunia con las que se formará una rica y monumental colección.

La población de Santander no va a conocerla dentro de poco, para lo cual se ha en ella multitud de construcciones.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo visitador de la renta del papel sellado de la provincia de Málaga, D. Santiago Pavón.

El brigadier Vargas ha quedado encargado interinamente del mando militar de la provincia de Málaga.

En el pueblo de Maracena, según dice un periódico de Granada, se ha cometido un crimen horrible. Tal es el de haber dado un hijo a su madre siete pañaladas, causándole la muerte.

Se hallan a punto de terminarse las obras del lindo teatro de la Fisteria de Martínez, recientemente comprado por la junta de La Nueva España. Son muchos los desembolsos que está haciendo dicha junta, pero debe dársele por bien empleadas, si quiera por tener un local donde sus pequeños actores puedan sus adelantos, y no exponerse a tener que disolver tan buena institución por falta de local como sucedió el año anterior. En el mencionado teatro se ha hecho una especie de galería, seis palcos, reformado las butacas, y ensanchado el escenario. Las sociedades dramáticas tienen un elegante local de que antes carecían.

Se trata de organizar en Burgos una sociedad económica de amigos del País a semejanza de las que se hallan ya instaladas en otras provincias.

Ayer dimos la noticia de haberse inaugurado la línea férrea que va de Utrera a Moron. La empresa ha dado al público un anuncio en el cual se fijan tres trenes diarios de ida y vuelta para los viajeros y uno de mercancías entre Moron y Utrera.

Acaba de descubrirse un nuevo modo de robar los estancos, y es el siguiente: Se llega un hombre a la ventana de uno de dichos establecimientos, y golpeando en los cristales, llama la atención del estancadero. Entretanto que aquel se dirige a ver quién le llama, otro caco que está de comun acuerdo, entra precipitadamente en el establecimiento, tira del cajón del mostrador, pesca la esportilla del dinero y se pone en precipitada fuga. Este método ha sido puesto en práctica con feliz éxito por los cacos de Sevilla.

El diputado a Cortes por el Puerto de Santa María, D. Francisco Barca, ha salido de Cádiz para Madrid.

Leemos en El Indicador: «Ayer corrió la voz de que al director de los ferro-carriles del Mediterráneo le habían disparado un tiro al pasar por la puerta de Atocha, sin causarle más daño que al haberle atravesado la nariz un perdigon.»

Ignoramos el fundamento de la noticia.

Los periódicos de hoy por la mañana de todos matices publican las siguientes noticias, de cuya exactitud no respondemos, y que publicamos solo para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores: «Se nos asegura que tan luego como circuló por Madrid la noticia de que había sido llamado por telegrama el duque de Valencia, se vieron y conferenciaron muchos hombres importantes del partido moderado, amigos políticos de aquel, y formaron diferentes combinaciones ministeriales, en las cuales figuraban miembros de todas las fracciones del citado partido. El resultado de esos trabajos fue destruir las combinaciones, y con todas ellas formar una lista para entregarla al duque de Valencia, esperando que todos los hombres comprendidos en ella están resueltos a apoyar la política que inicia.»

«Diceamos que ayer tarde se reunió en la casa del marqués de Novaliches algunos hombres importantes del partido moderado y deliberaron largamente acerca de la política que conviene seguir en las actuales circunstancias.» (Independiente.)

«Hablábase anoche de los Sres. Ruiz de Apodaca y Osorio para la cartera de Marina.» (Libertad.)

«La actitud del Contemperismo de ayer, contraria a las tendencias políticas de la España y del Gobierno, ha sido objeto de interesantes comentarios en los círculos políticos. El rompimiento entre las dos tendencias que dividen al antiguo partido moderado es un hecho de grande importancia en el período que atravesamos.» (Diario Español.)

—El coronel Escalante, nuestro ami-

go, ha sido preso. Destinado a las islas Baleares, cumplió con su deber, como militar pundonoroso, marchando al punto de adonde se le desterraba. Desde allí pidió su retiro, lo cual no se le concedió, a pesar de que, según nos han dicho, el Sr. Marchesi le prometió que si le satisficiera tan justa pretensión. Confiado en esto, nuestro amigo regresaba a esta corte en el tren de las diez y media de la noche de ayer, cuando fué sorprendido por la desagradable noticia de que le esperaba como término de su viaje el castillo de Alicante, la cual se encargaron de comunicarle un polizonte y un ayudante de plaza, quienes, para ser más breves, acompañaron a los encargados de recoger los billetes. (Noticia.)

—Corre la voz de que va a ser disuelto el primer ejército y distrito, cuyo jefe ya se sabe que es el marqués del Duero. (Clamor.)

—Reemplazará probablemente al conde de Ezpeleta en el gobierno civil de la provincia el marqués de Auñón. El general Lara irá probablemente a la Habana para reemplazar al general Dulce. (Berro.)

Las correspondencias de Méjico que han publicado los periódicos semioficiales franceses aseguran que la seguridad es completa en los caminos de aquel imperio. Una carta de la capital hace mención del anuncio puesto por una administración de diligencias, en que se dice que la empresa no responde de las pérdidas que por robo puedan experimentar los viajeros o de las mercancías que de les confíen, comprometiéndose a conducir aquellos y estas, pero no a defenderlos de los ataques de las guerrillas juaristas.

Se hacen preparativos extraordinarios en el palacio imperial de Compiègne, donde irán a residir los emperadores de Francia para fines del presente mes, y donde se cree que vendrán a hacerles una visita durante el mes de octubre el príncipe de Gales y su esposa.

A consecuencia del voto de la Cámara de diputados belga, contrario a que el gobierno se mezcle en la organización de un cuerpo belga belga para servir en este nuevo imperio, el ministro de la Guerra ha dirigido una circular a las autoridades militares, diciéndoles que el gobierno, conformándose a lo determinado por la Cámara popular, les prohibe intervenir en los alistamientos y demás operaciones que tengan por objeto formar dicho cuerpo de voluntarios.

Dicen de Zaragoza que el 14 debió quedar abierto al público el ferro-carril de Huesca.

Ayer debió inaugurarse la plaza de toros construida en Ateca (Aragón) habiéndose tres víctimas.

Se habla en Barcelona de la construcción de un ferro-carril de circunvalación, servido por motor de vapor, que partiría de esta capital, y pasando por San Martín de Provensals, Gracia, San Gervasio, etc., se uniría otra vez con Barcelona por Sans.

TERCERA EDICION.

Ha dicho esta mañana un periódico que se ha incendiado entre Santa Cruz y Alcazar uno de los wagones del tren que conducía al general Narvaez. Mejor informado debemos rectificar esta noticia manifestando que no ha ocurrido dicho tren percazo alguno.

También sabemos que el viaje desde Santa Cruz a Madrid se ha verificado en cinco horas y media; lo cual, si se tienen en cuenta los cruces y paradas inevitables, da una velocidad de marcha solo comparable a la de los trenes mas veloces del extranjero.

Hoy por la mañana han formulado y remitido sus dimisiones al presidente del Consejo los Sres. Pacheco, Cánovas del Castillo, Marchesi, Ulloa, Salaverria, Mayans, Ballesteros, y Pareja.

Hoy se ha dicho que el ministerio entra con la resolución y el compromiso de presentarse ante las Cortes. Tenemos motivos para dudar de la certeza de este rumor.

Se han hecho vivas gestiones para que entre en el ministerio de Fomento el señor D. Manuel Alonso Martínez; pero éste, después de consultar a sus amigos políticos, ha declinado la honra que se le hace en una carta dirigida hoy a las once al presidente del Consejo.

Dicese, no sabemos con qué fundamento, que en el programa ministerial está el abandono de Santo Domingo.

Se designa para subsecretario de la Gobernación al Sr. Rubí, y para jefe del negociado central en dicho ministerio al Sr. Botella.

Uno de nuestros corresponsales especiales nos dirige el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cádiz, 18.

La correspondencia que salió de Madrid el 14 para ser enviada a las Antillas no alcanzó en Córdoba al tren correo.

Tampoco puede salir hoy el vapor-correo de las Antillas. Se ha pedido la correspondencia en Córdoba por un tren especial.

S. M. la Reina madre, según noticias que tenemos por auténticas, vendrá a

Madrid por cinco ó seis días, y luego marchará a Oviedo ó a Sevilla.

El marqués del Duero, que llegó a Madrid el 15 por la mañana, no se presentó al palacio hasta ayer 16 por la tarde, cuando ya pedía considerarse como si no le nombrásemos del duque de Valencia para presidente del Consejo de ministros; el objeto de su visita fué únicamente ofrecer sus respetos a la Reina como capitán general y general en jefe del primer ejército y distrito.

No es cierto que el marqués del Duero manifestara ayer a S. M. que no convenia la disolución de Cortes; es cierto, sin embargo, que el marqués del Duero manifestó públicamente que esas son sus opiniones.

El duque de Valencia ha hecho ofrecer al marqués de Novaliches las carteras de Marina y de Ultramar, ya que por compromisos anteriores hubiera decidido confiar la de Guerra al general Córdova. El marqués de Novaliches ha contestado que no ambicionaba ser ministro; si bien se halla pronto a aceptar el puesto de soldado que pueda conferírle el ministerio mediado que presida el duque de Valencia.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular: Atenas, 15.

Ha estallado un conflicto entre Grecia y los principados danabianos. El príncipe Couza se ha negado a dar su «exequatur» al consúl nombrado por el gobierno de Grecia en Bucharest.

Se aumenta la escisión entre los diputados jónicos y los griegos. Reina grande agitación en Cerfú en sentido comunista. El gobernador ha enviado al gobierno griego su dimisión.

Sentamptom, 15. El correo de las Antillas trae noticias de grande interes para España. El nuevo ministerio peruano se compone de personas pertenecientes todas al partido de la guerra.

Apenas constituido el 11 de agosto, ha prohibido que de los puertos peruanos salgan provisiones para la escuadra española.

También se ha dirigido al gobierno de Colombia pidiendo a éste que en caso de guerra se ponga al paso de tropas españolas por el estrecho de Panamá conforme al tratado de 1848 entre Colombia y los Estados Unidos para la neutralización del Istmo.

El gobierno colombiano había pedido la intervención de los Estados Unidos en conformidad con dicho tratado. El gobierno de Washington sometió la interpretación del tratado a varios juristas, y éstos se han pronunciado unánimemente a favor de la petición de Colombia; y en su consecuencia, el presidente Lincoln ha declarado urgente el tratado.

En el Ecuador ha estallado un pronunciamiento. A la salida del correo las tropas del gobierno habían alcanzado algunas ventajas; pero no habían logrado todavía vencer la insurrección.

Paris, 15. Se ha dado orden para que Mr. Barrot, embajador francés en Madrid, vuelva inmediatamente a su puesto.

El día 21 del actual se inaugurará la temporada teatral en el coliseo de Novedades, poniéndose en escena un drama nuevo en tres actos y en verso, original de un distinguido autor dramático, titulado La Poyesa de Sorriá. Se han hecho grandes mejoras en este coliseo, tanto en el decorado interior del escenario, como en lo que respecta a la comodidad del público.

Los profesores adheridos ó no al Congreso Militar español que deseen ser incluidos en la lista impresa que de los socios ha de repartirse el 24 de setiembre (primer día de sesión), deben apresurarse a recoger su tarjeta de inscripción y entrada antes del día 21 en casa de los señores secretarios de 7 á 9 de la mañana y de 5 á 6 de la tarde.

Entre las novelas cuya publicación se prepara para la próxima temporada de invierno, hemos oido citar con elogio la titulada Misterios del Hospital. Las personas que han visto sus primeros capítulos aseguran que es una obra profundamente filosófica y en la que se ventila una importante cuestión social, bajo los atractivos de una producción recreativa y que indudablemente está llamada a ocupar la atención pública en alto grado.

Se halla vacante la plaza de médico-cirujano titular de la villa de Guadarrama, dotada con el sueldo anual de 3.000 reales, pagados 6.600 de los fondos municipales, y los restantes por reparto entre los vecinos pudientes, cebrados por el ayuntamiento. El pueblo se halla situado a ocho leguas de Madrid y próximo a la estación de Villalba en la vía del Norte. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde hasta el día 30 de setiembre, en que se drowsará.

El premio mayor de 60.000 duros, correspondiente al sorteo de la lotería que se ha verificado hoy en Madrid, ha cabido en suerte a un billete vendido en Gijón; el de 30.000, á otro vendido en Palma de Mallorca; el de 15.000, en Cádiz; el de 10.000, en Barcelona; el de 5.000 en Málaga y Cádiz.

Un periódico dice que el nuevo ministerio conferirá la capitánía general de la Habana al general Lara. Prematura, muy

prematura es esta noticia; pero si de presunciones se hiciera caso, nosotros nos atreveríamos a anunciar que quien sucederá al general Dulce es el general Larzundi.

El próximo sorteo de la lotería se verificará el 26 de este mes, y contará de 45.000 billetes á 100 rs. uno. El premio mayor será de 20.000 duros.

La Iberia dice que el director del Banco D. Francisco Santa Cruz ha presentado su dimisión. No es cierto.

El Eco del País ha sido mal informado cuando supone que estos días el comité progresista ha acordado continuar en el retraimiento. El comité no ha vuelto a reunirse desde que se ocupó de la cuestión entre los señores Espartero y Olozaga, ni se reunirá regularmente hasta que se reorganice de nuevo ó hasta que se trate de la reorganización.

Las personas mas allegadas á los nuevos ministros, rechazan la idea emitida hoy por un periódico progresista de que el gabinete del duque de Valencia entre con compromisos para llevar á cabo el proyecto de Banco unico territorial.

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 15 (por la tarde).

Mr. Barrot ha salido para Madrid, habiendo recibido la orden de anticipar su viaje al momento que se recibió la noticia de la crisis ministerial.

El balance semanal del Banco de Francia señala en caja una disminución de 8.000.000, y en cartera un aumento de 15.000.000. Los periódicos de Alemania y de Suiza aseguran que el emperador y la emperatriz de los franceses visitaran en todo el mes de octubre próximo al palacio de Arsenberg en Suiza. Copenhague, 15.

En los círculos políticos existe la convicción de que las negociaciones con Alemania serán mucho mas largas que lo que se había previsto. Paris, 16 (por la mañana).

El «Constitutionnel» desmiente la noticia publicada hace unos días relativa á la evasión de Gracco Bonatello; asegura que este famoso partidario de Francisco II sigue en las prisiones de Roma. Berlin, 15.

La princesa real acaba de dar á luz con toda felicidad un hijo. Lima, 12 de agosto.

El gabinete ha sido constituido del modo siguiente: Simeon Tejada, ministro de Justicia y de los Cuitos. Zarracoa Degny, ministro de Hacienda.

Francisco Pacheco, ministro de las Relaciones exteriores en reemplazo de Ribero. Se ignora todavía su programa político y su línea de conducta en el conflicto pendiente entre la república y España.

La publicidad que se ha dado hoy por la mañana á las ideas tolerantes y liberales que piensa sostener y continuar el nuevo gabinete, ha causado la mas favorable impresion en todos los partidos medios, y producido, por el pronto, la resolución de los amigos de la union liberal de no romper el fuego contra el gabinete mientras no se pongan en contradicción sus actos con sus promesas.

Es indudable que estuvieron acordados los ascensos de los Sres. Caballero de Roda y Vega Inclán á mariscales de campo, y de Novella y Sanchez Bregua á brigadieres; pero también es cierto que el ministro de la Guerra, después del Consejo en que surgió la crisis, no creyó delicado llevar los decretos á la rubrica de S. M., á pesar de hallarse estendidos.

Hoy ha regresado á esta corte de su viaje al extranjero, el célebre anatómico español Dr. D. Pedro Gonzalez Velasco.

Una carta de San José, capital de la república de Costa-Rica, fecha 16 de agosto, dice que allí había hecho la mas favorable impresion la circular del señor Pacheco sobre el asunto del Perú; y que participando de este sentimiento, el gobierno de Costa-Rica había mandado insertar la circular en la Gaceta.

Un infeliz joven trabajador, que esta mañana fué admitido de operario en la estación central del ferro-carril del Norte (Madrid), á los veinte minutos de empezar en el ejercicio de sus faenas, fué cogido entre dos wagones quedando muerto en el acto. El juzgado de Guardia se constituyó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia, á instruir las primeras diligencias.

Segun nuestras noticias, deben comenzar muy en breve los ensayos de la ópera Semiramis, que es la que primeramente se ha de ejecutar en el régio Coliseo por las hermanas Marchisio, que como recordarán nuestros lectores, tanto se distinguían en ella.

Anoche terminaron las funciones por esta temporada en el teatro de Rosini con la espléndida ópera Faust. Fué perfectamente ejecutada, y el público salió por consiguiente muy satisfecho. No debieron quedarse fuera la señora Spina y los señores Tamberlik y Aldighieri, para quienes aquel tuvo hermosas coronas, palcos y flores con que premió su mérito. Arabien la señora Garulli y el señor Casier recibieron con mil aplausos nuestras de las simpatías que han sabido inspirar.

Tenemos carta de un funcionario extranjero respetable de Panamá, donde nos comunica los artificios puestos en juego por el gobierno peruano para combinar medios de oposición a España. El gobierno colombiano había solicitado del de los Estados Unidos le apoyara para resistir a España, en el caso de querer ésta trasportar fuerzas de Cuba por el istmo de Panamá; a lo que el gobierno de Mr. Lincoln contestó que solo en este caso, y cuando el gobierno español mostrase propósitos de reconquistar en Sud-América, intercedería el gobierno de los Estados Unidos para impedir se realizaran. El Perú se ha visto burlado en sus propósitos de crear a España verdaderas complicaciones en América.

En el cuartel de Lavillados ocurrió anoche un pequeño incendio, que fat sofocado a los pocos instantes por los individuos del Cuerpo, sin que ocurriese ningún suceso desagradable.

Hemos oído decir que el gobierno será muy sobrio en el nombramiento y separación de empleados; que no desea privarse de los servicios de los hombres idóneos y honrados de todos los partidos; pero que se halla dispuesto a admitir las dimisiones de los que no estén conformes con la marcha del gobierno.

Hoy ha presentado su dimisión el director general de Caballería, señor marqués de Sierra-Bullones. Parece que esta

dimisión no reconoce por causa ningún motivo político del momento.

Hoy se ha hablado de varias dimisiones que se suponen se hallan dispuestas a presentar los altos funcionarios pertenecientes a la unión liberal. Podemos desmentir este rumor. Creemos que está acordado no presentar dimisión alguna mientras el gobierno no se aparte de la senda liberal y conciliadora, por la que parece dispuesto a marchar.

Hoy hemos recibido los periódicos y correspondencias de Filipinas, cuyas noticias alcanzan al 21 de julio.

Ninguna novedad importante ocurría en la isla, y el estado sanitario continuaba siendo el mismo.

En el mar se experimentaban muy grandes mareas.

Ha regresado a Manila el teniente de navío, comandante de ingenieros de aquel apostadero, D. Joaquín Togados, encargado de la comisión de estudio de los diques de Hong-kong y Wampoo. Segun parece, cree preferible el último punto para las reparaciones de nuestros buques de guerra, tanto por sus grandes recursos de maquinaria inmediatos a los diques de granito, como por la considerable economía en los precios.

El 12 al medio día se sintió un ligero temblor de tierra en la capital de las islas.

Han sido ascendidos al puesto superior inmediato los empleados del Tribunal de Cuentas, Sres. Llopi, Aguirre

Acis, Carrera, Castañares y Llamas, por dimisión aceptada al Sr. Golconria, hoy cesante.

Se quejan de las provincias del Sur por la nube de langostas que ha caído sobre ellas y amenaza destruir los sembrados. La estirpación de esa plaga terrible corresponde, allí como en Europa, a los pueblos, y las interesa muy de cerca el no desousidaria.

A mediados de julio había salvado de una muerte cierta a doce personas, un bote de uno de los vapores del Estado fondeados en bahía. La banca en que viajaban aquellas de Melabon, muy combalida por la marejada, se fue a pique, y gracias que fue observada la desgracia por la gente de aquel buque de guerra

Segun los despachos telegráficos recibidos en el día de hoy, la temperatura en grados centígrados ha variado desde los 16° que ha marcado el termómetro en Valladolid, hasta los 26° a que se ha elevado en Valencia. En Madrid no ha escaldado la temperatura de 23 grados centígrados.

El cielo se presentó esta mañana: des-pajado en Tarifa, Granada, Alicante, Murcia, Valencia y Palma; con nubes y nubarrón en Lisboa, San Fernando, Sevilla, Barcelona, Zaragoza, Soria, Madrid y Albacete; a las nueve de la mañana estaba lloviendo en Valladolid y Salamanca. La mar estaba tranquila en la mayor parte de los puertos de la Península.

Ayer se reunió la diputación provin-

cial de Madrid para proponer para el cargo de director del Hospital general, a los Sres. Carrion y Arguiano en primer lugar, a D. Nicolás Ortega en segundo y a D. Francisco Huertas en tercero.

Hicido presentado a la empresa del teatro de Novidades un drama en cuatro actos, titulado Un duelo y una venganza.

NUEVO MINISTERIO.

Esta tarde juraron en manos de S. M. los nuevos ministros. El gabinete ha quedado constituido del modo siguiente:

- Presidente sin cartera: El du. de de Valencia.
Ministro de Estado: D. Alejandro Llorente.
Ministro de la Guerra: D. Fernando Fernandez de Córdoba.
Ministro de la Gobernación: D. Luis Genza ez Brabe.
Ministro de Gracia y Justicia: D. Lorenzo Arrazola.
Ministro de Hacienda: D. Manuel G. de Barzaullana.
Ministro de Fomento: D. Antonio Alcalá Galiano.
Ministro de Marina: D. Francisco Armero y Peñaranda.
Ministro de Ultramar: D. Manuel Seijas Lozano.
Los Sres. Seijas, Armero y Córdoba, no han jurado esta tarde por no hallarse en Madrid.
En el mercado de granos de esta corte

se han vendido hoy 1,338 fanegas de trigo de 42 y 52 reales fanega; cebada de 27 a 30 rs. fanega, algarraba a 30.

Table with columns for various goods and prices, including 'Londres a 90 d. Torca', 'Paris a 8 dias vista', 'Barcelona, d. ...', 'Cádiz, d. ...', 'Malaga, d. ...'.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—D. Felipe, comedia nueva en 4 actos.—El novicio.
Circo.—A las 8 1/2.—Los diamantes de la corona.
Circo del Principe Alfonso.—A las ocho y media de la noche. Gran funcion de variados ejercicios ecuestres y gimnásticos.
Circo de Frico.—A las 8 1/2 de la noche.—Ejercicios gimnásticos y ecuestres, y la pantomima Muzappa.

LOTERIA MODERNA.

Table with columns for 'Estracción de hoy', 'Lista de los números premiados', and various prize amounts like 'Con 60,000 duros', 'Con 30,000', etc.

Large table with multiple columns for lottery numbers and prizes, organized into sections like 'Con 200', 'Con 300', 'Con 400', 'Con 500', 'Con 600', 'Con 700', 'Con 800', 'Con 900', 'Con 1,000'.

gua el dote que las acompaña; no tenía tampoco esa industria desacreditada que forma sociedades de imposiciones; no se dedicaba tampoco a poner sustitutos del ejército, no favorecía la emigración alemana ni se consagraba a la formación de tenores.
Al menos ninguna de estas industrias era la que figuraba en su padron.
¿Qué hacia pues? ¿manejaba una agencia?
¿Qué es una agencia? Agencias hay que pueden definirse consagrando a ello tiempo y cuidado porque se hace una u otra cosa en cada agencia; en la de monsier Lecocq se hacia todo. Las gentes bien informadas pretendían que ese todo era un pretexto para encubrir una industria singular que florecia bajo el reinado de Luis Felipe: la policía secreta. La policía dirigida en esta época por un bribon que se convirtió a ermitaño, era a la prefectura lo que los garites a las casas de juego autorizadas; llamaba a los tímidos y a los incantados.
Otros mejor informados aun iban más lejos y decían que lo de la policía era otro pretexto para ocultar... Pero ¿dónde iremos a parar con nuestras suposiciones? El hecho era que monsier Lecocq tenía muy buenas relaciones y ganaba cuantioso dinero querria. Prestaba a lo generoso, sin letras ni recibos. Miguel llegó a deberle hasta diez mil escudos que Mr. Schwartz pagó sin chistar. Realizaba algunos matrimonios entre personas elevadas, deshacia muchos aulos gordianos sin espada ni cuchillo, y encontraba muchos objetos perdidos sin apelar al magnetismo. Cuatro páginas no bastarían para enumerar sus talentos.
Mr. Lecocq era sin duda un hechicero. Mr. Schwartz no se confesaba que quería emplear la hechicería para penetrar el secreto de su mujer; pero hay cosas que se hacen sin confesarias.
Mr. Lecocq frecuentaba la casa del baron donde era perfectamente acogido, y había entre ambos algunos misterios que a nadie asombraban porque todo millonario necesita su Lecocq.
Lo extraño era que también la baronesa parecia tomar parte con gusto en la hechicería.
Una mañana, el baron pareció despertarse de mal humor, lo que no acontecía, porque su carácter era escidente. Haria cosa de un año que Miguel había salido de la escuela de comercio y su favor lle-

gaba a su apogeo. Afrontaba resvella-mento los placeres y los negocios, y era, sin contradicción, el mas afortunado de los aspirantes a financieros que tienen ya en el bolsillo de su gabán el germen de futuros honores y riquezas. La primera persona que entró a ver al baron-aquella mañana, le dijo riendo que Mlle. de Mirabel se había enumerado apasionadamente de Miguel, que la desdaba.
El baron se puso triste, y no porque amase a Mlle. de Mirabel; él no amaba mas que a su mujer, pero pasaba ya de cuarenta años, y a los cuarenta años no hacen ya gracia esas comedias.
Había además los rigores de Miguel para con ella; el muchacho le consideraba: ¡doble humillación!
Durante el desayuno su mujer le pareció tan bella, que su corazón se dilató; la baronesa ese día se asemejaba a la mujer que despierta de un largo período de indiferencia. Hacía años que el baron no la contemplaba tan risueña, tan divina. Quizá no la había visto nunca. A veces esos cambios existen más que en la persona observada en la vista de quien observa. Mr. Schwartz veía aquella mañana de negro todo lo que no era su mujer. ¿Por qué extrañar que la luz cayese para él sobre el resto de ésta, circundando su belleza de una aureola brillante?
La baronesa hablaba poco; Edmunda se ocupaba al lado de Blanca. La charla de ambas niñas hacia asomar a sus labios una sonrisa. No podíamos decir porque a Mr. Schwartz aquella mañana le ocurrió el desseo de verla un día celosa.
Mas difícil de explicar sería aun por qué laborioso trabajo mental la ofensa que recibía de la linda Mlle. de Mirabel le hirió como si la recibiera de su mujer. Son caprichos de la fantasía, difíciles de explicar. Su tristeza se aumentó al recordar la mala partida de la amante atribuida a la esposa.
Frenunció al casarse el nombre de Miguel: los ojos de la baronesa se animaron.
Por casualidad sin duda, porque la baronesa jamás se había preocupado seriamente de nuestro héroe. Le dejaba prosperar y nada más.
Mr. Schwartz se encerró aquel día en su gabinete, porque sentía spleen como si hubiese venido al mundo bajo el sombrío cielo de Inglaterra.
Para Miguel no había contradiciones;

encrespados mares; pero por importante que fuera ese señor Neptuno, la mayoría de los circunstantes no se atrevió a colocarle a la misma altura que Bomergue. Es tan difícil unir a la influencia el don de la palabra! Las señoras dejaron escapar una lisonja halagüeña y espontánea, y el otro sexo presentó las armas. Bomergue, entretanto, tomó a Miguel por una oreja y lo condujo a casa de monsier Schwartz.
En la casa del baron florecía en esta época la opulencia, la verdadera luna de miel de esos pocos escogidos que se desposan con la fortuna. Esta se había declarado abiertamente por Mr. Schwartz, que no era ya un millonario cualquiera, aunque en aquella época los millonarios fuesen mas raros que hoy, era un millonario de reputación europea, cuya casa figuraba entre las primeras de crédito y en visperas casi de ser un personaje político.
Creo que Beranger fué quien dijo: «El placer hace buena el alma.» Como esta dijo otras muchas cosas poco profundas, pero que cautivan y ganan la voluntad del pueblo. Era el poeta popular, y Bomergue sabia todas sus canciones.
Otros filósofos creen que el alma se enaltece y fertiliza entre los misterios del sufrimiento... Pero en qué cuestion filosófica vamos a meternos? Tomemos como buenas las palabras de Beranger, y si el placer hace el alma mejor, fuerza será creer a Gavaray, que con ingenio distante al de Beranger ha traducido así su pensamiento:
Todos los buenos apóstoles hallan una contradicción en el baile de la Opera.
Tener mucho dinero es un placer incontestable; alcanzar el título de baron es llegar a la suprema dicha, y como además el baron no era malo, y su esposa la baronesa era buena y caritativa, reinaba en la casa un ambiente de mansedumbre y de bienestar que dilataba el alma. Páseles que el universo entero debía sonreír a su gloria, y la turba de aduladores, que nunca falta, hacia resonar un himno de ventura en sus oídos.
Todo lo que censura a Beranger es que haya empleado la palabra alma para caracterizar el bienestar de un estómago que digiere bien, ó la satisfacción de los bolsillos que están repletos.
La casa Schwartz se sentía dichosa; pero el alma entraba por muy poco en su dicha.
Miguel llegó al salon arrastrado slem-

pre de la oreja por la mano de Bomergue, el cual hizo la relación de lo ocurrido con la elocuencia que le era propia. Esta fue la segunda parte de la historia del haz de leña, tan admirablemente acogida quince días antes; supose que de la leña subida para él no había gastado en su prevacho ni un solo tronco. Su prestigio creció y el baron vió en él, el cinciento de un hombre de provecho extendiendo desde entonces su protección hasta las vecinas de la otra bahardilla.
Nada parece mas fácil que hacer bien a personas que de todo carecen. Sin embargo, nada era mas difícil. Mme. Lever no hubiera aceptado una limosna por disfrazada que hubiera ido: afortunadamente existía Blanca, y Edmunda aunque de muy corta edad empezó a darle lecciones de piano.
En cuanto a Miguel, que era menos dedicado, se le vistió de caballero en miniatura, y se le envió a la escuela de comercio.
Aun no había hablado a Edmunda; pero cada vez que le encontraba en la escalera Mme. Lever le llenaba de caricias deseándole felicidades.
Miguel tenía tres amigos en casa de Schwartz: en primer lugar Bomergue, en segundo Blanca y en tercero el baron. La generalidad de los mortales no comprenden cuánta parte hay de capricho en las determinaciones de los rios: la saciedad es el hazo. Mr. Schwartz sentía una necesidad de distraerse, y Miguel era para él un juguete como otro cualquiera; propúsose irle formando y abrigó la idea de hacer de él una obra maestra, como si dijéramos el Napoleón de los banqueros.
Contemplábase a sí mismo y no sin razón como el igual de Rothschild, que es la pieza de mayor calibre de la artillería financiera, y Mr. Schwartz se proponía perfeccionar este maravilloso invento, rayar este admirable cañon y darle mayor alcance. Cada idea tiene su fórmula exacta en la inteligencia del inventor. Mr. Schwartz, superior a Prometeo, quería no solamente producir la vida, sino darle unas proporciones sobrehumanas.
Suñaba el banquero de vapor!
En cambio la baronesa no tenía para Miguel mas que una benévola sonrisa; estaba muy lejos sin duda de participar de los bellos proyectos de su marido; y en cuanto a inspirarle cariño, tenía bastante con su hija.
Mme. Schwartz era de esas mujeres que no pueden retratarse con un rasgo,

que no pueden retratarse con un rasgo,

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 17.—Las Virgenes de San Francisco de Asis y San Pedro Apóstol martir.

SE CEDE UNA SALA CON DOS grandes alcobas para dos ó tres caballeros, Jacometrezo, 74, segundo derecha.

EL SEÑOR DON PABLO AGUILERA Y CABANILLAS, con fundador de número de la Orden americana de San Carlos III, socio de mérito de la Academia de Nobles Artes de Granada, oficial primero que fué de la Contaduría general del ministerio de la Gobernación, etc., etc., ha fallecido el día 8 de setiembre de 1864.

SE VENDEN POR CUENTA DE SUS propietarios, y sin mediación de corredores, varias casas de nueva construcción en los barrios del Sur, entre ellas hay una que produce 23,150 reales y se da en 20,000 reales; otra 19,764, en 20,000; otra 18,542, en 250,000; otra 17,804, en 240,000; otra 16,884, en 230,000; otra 16,360, en 235,000; otra 16,116, en 220,000, y otra 14,280, en 193,000. Todas ellas son de libre provendencia y libres de cargas, incluso el farol: darán mas pormenores, calle del Mediodía Grande, núm. 18, cuarto segundo.

ESPECIALIDAD EN VINOS DE MESA.—Plaza del Angel, núm. 6, bodega. —Vino de Valdepeñas superior, 2 reales botella y 40 rs. arroba; clarificado, 3 rs. botella; vinos generosos y licores del reino y extranjeros á precios equitativos.

REGALO.—UN CORTAPLUMAS O Razo tintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obetas, polvos, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabon, tinta y colas. Todo lo 16 rs.; de papel isglés, 12; todo mas superior, 14; dorado y luto, 15 rs.; 100 cartas y 100 sobres, 6 rs. Principio, 8, objetos de escritorio de Fernandez.

SOLARES Y TERRENOS.—EN LA Secretaría de Francia, en sitio ventilado, saludable y pintoresco, entre el ensanche y el inmediato barrio de Tetuan, con el fin de contribuir á engrandecer la población que allí se levanta, se venden en precio muy arreglado grandes y pequeños solares, desde 1.000 hasta 500,000 pies, muy á propósito para buenos tejares, casas de vecindario, de recreo, etc. Están los planes y se dan mas pormenores en la calle de Preciados, número 23, entregando la izquierda, desde las nueve hasta la una del día.

DE VUELTA DE PARIS EL FOTOGRAFO Sr. Terrailton, avisa á las personas que durante su ausencia han manifestado el deseo de ser retratadas por el mismo, que desde la fecha lo encontrarán en su establecimiento, Arenal, 1, todos los días desde las ocho de la mañana á las cinco de la tarde.

BUEN NEGOCIO.—SE TRASPASA Una fábrica de bebidas gaseosas, muy acatada, en esta capital. Darán razon en calle del Prado, número 15, tienda de pan.

PONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS DEL Marqués de Benemejís se venden únicos y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

EL SEÑOR D. FRANCISCO LEZCANO Y FERNANDEZ PATINO, gentil-hombre del interior de Su Magestad, ha fallecido el día 15 de setiembre de 1864. El Excmo. Sr. Sumiller de Corps de S. M., jefe de donna Maria Cristina de Leizaola, viudo; el hijo, padre político, hermanos y hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes, Suplican á sus numerosos amigos se dignen rogar á Dios por el eterno descanso de su alma y asistir á la misa de cuerpo presente en la parroquia de San Martin el día 17 del corriente á las diez de la mañana y conduccion del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor. R. I. P. A. Por disposicion expresa del finado no se reparten esquelas. Se suplica el cocho.

BUENAS, MEDICO-CIRUJANO-Dentista.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

UN EX-PROFESOR DEL GRAN Colegio municipal Chaptal de Paris enseña el francés con toda perfeccion y pronto: calle Mayor, 15, segundo derecha.

ALAS SEIS DE LA TARDE DEL día 13 del corriente, se ha salido de su casa, Carrera de San Gerónimo, número 44, bajo izquierda, un perro negro de raza inglesa: al que lo presente se le dará una buena gratificacion.

SE VENDEN DOS MAQUINAS DE Stalabras transicion. La Historia de los tres Napoleones, nueva. Calle de la Reina, 27, portería, darán razon.

SE CEDE UN GABINETE CON SU alcoba para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. En la sombrereria núm. 14 de la calle de la Cruz, darán razon.

DONA AGUSTINA ORTEGA, PRO-Desera en parios Leon, 36, principal. EL SEÑOR PELLICO, DUENO DEL Quinto de la calle del Principe, núm. 5, advierte á sus numerosos parroquianos no confundan su establecimiento con otro de igual clase con tigo y en la misma casa, titulado Tinte del Principe, abierta recientemente por el Sr. Amor, maestro sastrero. Y téngase presente que el del Sr. Pellico, que tantos años lleva en el mismo punto es el primero entrando por las Cuatro Calles.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABICA, DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES. Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, náusea y vomito, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, reñeres, palmonia, tisis, garganta, bronquios, vómito, intestinos, hígado, sangre, cerebro; 60,000 en las al. Cas. Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias y de Madrid.—Precios: 1 libra, 20 rs.; 2, 37; 5, 80; y 12, 170.

JOSEPH SEWILL, FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA SOUTH-CASTLE-STREET, NUMERO 61 (FRENTE A LA ADUANA), LIVERPOOL. Unico fabricante de Liverpool autorizado por los comisioneros de la reina Victoria. Medalla de premio de la gran Exposicion internacional de Londres de 1862, el honor más elevado que es posible conferir á un fabricante. Tiene la honra de poner en conocimiento del público español, que el depósito de los relojes presentados está en la calle de Carretas, número 8, frente al ministerio de la Gobernacion. Precios y garantias iguales que en la fábrica de Liverpool. Depósitos: en San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—Sanander, relojería de D. Ventura García del Revilla.

A LA ONZA DE ORO. SALUD, NUM. 5, MADRID. PROPIETARIO Y DIRECTOR: DON JUAN MENDIA. GARANTIA.—1.631,766\*27. Depósito de fondos con interés completamente asegurados. 1.º Por el capital propio de la casa. 2.º Por las operaciones efectuadas con los mismos fondos ingresados. 3.º Por las hipotecas, fianzas en papel del Estado y demas responsabilidades que exige la casa en los préstamos y descuentos. ADMISION DE CAPITALES LIBRE DE TODO GASTO. Interés abonado á los depósitos. Reembolsable con aviso de ocho dias... 7 por 100 anual. Ilem á pazo fijo de seis meses... 11 por 100 id. Idem á un año... 14 por 100 id. Idem á dos años... 16 por 100 id. Idem á tres años... 18 por 100 id. Por mayor número de años se aumenta 1/2 por 100. Depósitos ingresados hasta 31 de mayo... 602,7981 Aumento de id. en junio y julio... 232,868\*48 Total en 31 de julio... 846,664\*48 Asegurado por el activo de la casa en metálico, efectos públicos y créditos á su favor... 1.631,766\*27 Exceso de garantía despues de cubierto el importe de los depósitos... 785,104\*70 Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zalozaga.

SE CEDEN DOS Ó TRES HABITACIONES con asistencia ó sin ella en un punto céntrico: Huertas, 7, segundo derecha, darán razon.

ANTIGUO Y ACREDITADO DEPÓSITO de garbanzos de Fuentesauco, por el mismo labrador: precios per arrobas de 36 reales á 66; judías del Barco de Avila de 22 á 32 reales arroba; arroces de Silva, 43, esquina á la de la Estrella, lonja.

ni explicarse con una palabra. Ya sabemos que su belleza era superior, y el dominio sobre sí misma casi superior á la belleza. Tenia un gran corazón: los desgraciados lo afirmaban. Sus gustos, sus maneras, eran superiores al mundo en que vivía, y este se elevaba sin cesar á imitarla que su marido creía en importancia. Mr. Schwartz adoraba á su mujer, aunque de vez en cuando intentase alguna aventura mas por su crédito que por inclinacion. La opera atrae la buena: un grande hombre necesita un grano de inmoralidad. En nuestra moderna sociedad, en cuanto se dice de un hombre, buen padre, buen marido, es como el epitafio de una tumba sepulcral. Sin embargo, D. Juan Tenorio no nació en la Ataca, y las lecuras de mención Schwartz no iban muy lejos, establecida de vez en cuando cuenta corriente con alguna persona bastante conocida para poder comprarle, y en cuanto se fijaba en ellos la atención general, se separaban: los únicos que en esta ganaban eran los joyeros. Pasa á este episodio volvía mas amante que nunca á los brazos de su mujer. Cambiamos progresivamente por el camino de la moralidad, y si por fin filósofos y escritores llegan á establecer de un modo incontestable que el amor conjugial es el luto prohibido, no tendríamos mas que buenas matrimonios. Mr. Schwartz sentía la superioridad de su mujer en cuanto á maneras é instinto. La admiración de un marido suele estraviarse á veces: pero Mr. Schwartz no se engañaba en esta ocasion: su mujer era una verdadera dama aristocrática, por mas que su título de baron de los cuantos días: el lujo, los trajes, no la paraban. A plé envuelta en un chal de cachemira era siempre la gran señora. Mr. Schwartz sentía unido á ella por amor y por orgullo: formaba un todo, y el basar de su casa. En materias de amor no hay dos corazones iguales: muerde Schwartz amaba á su mujer y también se amaba era grand su confianza. Tenia otros por que valia en su mujer una parte misteriosa que se le escapaba. No le preguntamos como un grande hombre, y aunque lo fuera que grande hombre no tiene debilidades de niño? Para despar mejor á su mujer, había aprendido de memoria todos los escondites de su cuarto; había registrado todas sus muebles, excepto un pequeño secretario

cuya llave no le había entregado jamás ella. Nunca en muchísimos años. Mr. Schwartz tenia confianza y sin embargo estaba celoso. ¿Qué habría en aquel secreto? por qué Mme Schwartz estaba melancólica? caprichos de risas. Sin embargo el capricho de la baronesa se enlazaba con una cerradura: era precisa una llave. El carácter de la baronesa era dulce é igual, aunque según la expresion de su camarera tenia accesos de tristezas; el baron recordaba con gusto que estas tristezas eran mas frecuentes y mas duraderas antes de su matrimonio. Despues del nacimiento de Blanca, parecían haberse disipado: sin embargo cuando la niña era pequeña solía decir de vez en cuando á Mr. Schwartz: — Mamá ha llorado. Los médicos son admirables para explicar las enfermedades de las mujeres á sus maridos; solo por este ocidien merecerían el dictado de bienhechores de la humanidad! Según el de Mme. Schwartz, los cambios de carácter de la baronesa eran nerviosos. El baron no dudó de la ciencia, pero siguió celoso. Había semanas en que la baronesa se entregaba al bullicio del mundo, otras en que la gente le incomodaba, Nervioso todo. ¿Habíase descubierto en ella que alguna vez no pocas, se sentía animada de una acorda cólera contra su hija; también esto entra en los efectos de su mal. Mr. Schwarz vigilaba á su mujer mejor dicho la oprimaba con el arte y disimulo de los maridos que no han perdido la confianza; necesitaba para esto tiempo y dinero, guardando para mejor ocasión su confianza y sus dudas. Una vez recibió su dignidad hasta el punto de interrogar á Mme. Seward y á Domergue. La conducta de la baronesa para con sus criadas era igual, uniforme. No salía sino en su carruaje, y salir una mujer en su carruaje es no salir de su gabinete. No veíamos que á los amigos de su marido y su conducta era intachable bajo todos conceptos. Sin embargo para sus amigos, para sus criados y para su marido, Mme. Schwartz tenia el aspecto de la mujer que guarda un secreto. El baron observó con disgusto la frialdad que manifestaba á su protegido Miguel, atribuyéndole á la preocupación que le inspiraba lo que debía guardar en

aquel famoso secretario. El baron puso en juego mil sutilezas para obtener la llave de aquel mueble; no lo consiguió. Así trascurrió algun tiempo: Miguel iba á la escuela de comercio donde hacia rápidos progresos, y Edmunda daba lecciones á Blanca que la amaba como á una hermana mayor. La comodidad entraba en casa de Mme. Lever, nadie se acercaba á la baronesa sin sentir los efectos de su genio colado! Edmunda á la par que iba creciendo como artista, se iba volviendo una encantadora jóven, y en sus ojos de un azul profundo se revelaba ya el alma de una mujer. Miguel se encontraba periódicamente con ella una vez cada quince dias desde la aventura de la leña; pero no la había hablado mas que una sola vez. Yo creo que el amor pueda nacer en corazoncitos infantiles: en un poema seguiria todos los detalles por que pasa, hasta florecer ese germen divino; pero en esta prosaica historia no nos hemos de detener en detalles. La vista de Miguel sonrojaba á Edmunda: cuando cantaba ante él, su voz tremaba como un timbre. Miguel trabajaba quince dias para vivir algunas horas: su esfuerzo tenia un objeto: amaba como un hombre y lo sabía. Edmunda aun lo ignoraba. Cuando Miguel llegó á los diez y seis años, el baron examinó con orgullo lo que él llamaba su obra: Miguel había hecho grandes progresos: era una inteligencia robusta, clara, precisa; había vencido todas las dificultades, y la escuela de comercio ya nada le podia enseñar. — ¡Ya eres digno de entrar en mis oficinas! le dijo el baron. Miguel era entonces un hermoso jóven, alto, esbeto, de rostro barbilapilado, pero de espresion energética y distinguida. El día en que abandonó el uniforme de colegio para vestir el uniforme de particular, su presencia produjo una verdadera sensación en el salon de la baronesa. Todas las mujeres le admiraron: todos los hombres convinieron en sus bellas dotes, y Edmunda se sintió aun mas orgullosa que el mismo baron de Schwartz: éste, sin embargo, estaba comovido de satisfacción, y dejó de arrastrar por su entusiasmo, dijo á su mujer señalándose á su protegido: — Hé ahí mi obra: un excelente marido para Blanca.

Mme. Schwartz sonrió como de costumbre, y se fijó en Miguel atentamente por primera vez. Edmunda oó la observacion del baron y se puso pálida como una muerta. XIII. La baronesa. Miguel entró en las oficinas con trescientos francos al mes, y habitación en la casa; habitación ya el tanquero su casa propia que era un palacio. Era opinion de Mr. Schwartz que los jóvenes no deben tener mucho dinero, porque el dinero es el que conduce á todos los peligros en Paris; pero Miguel era el dueño de su real industria; se miraba en el espejo en un espejo y le pareció mal que Miguel no tuviese dinero para hacer alguna locura. Las hizo: todo en el mundo le ayudó y al cabo de dos meses, tenía deudas, se hizo célebre en Paris y hasta sostuvo uno ó dos duelos por motivos justos. ¡Pobres hijos! todo peces inclinaciones hubiera llegado á ser el jóven de moda! Monsieur Schwartz estaba contento de él, la gloria de Miguel recaía sobre la casa que cada vez tenía más prestigio. Mr. Lecoq hizo el resto. Conocemos de muy antiguo á Mr. Lecoq; y hemos pronunciado siempre su nombre con el respeto que merece, pero hombres como Mr. Lecoq no se les conoce nunca lo bastante: son como el latín que no se llega á poseer jamás ni aun despues de ocho años de estudio. Mr. Lecoq había llenado en su vida funciones respetables: le encontramos en su juventud como comisionista de la casa Berthier y compañía, y su rara inteligencia para el negocio: hacia concebir ilusiones esperanzas para el porvenir. En su edad madura se notaba que había realizado todas las promesas; ya no viajaba, vivía en Paris, centro de la civilizacion, tenía su casa de comision, y era un personaje tan importante ó más que el mismo baron Schwartz. La caza se encuentra en todas partes y la selva de Paris tiene muchas y buenas piezas que cazar. Mr. Lecoq conocía la cerradura de todas las cajas importantes de Paris. No era un usurero, no tenía una agencia matrimonial de esas que están en relaciones con las clases elevadas y colocan convenientemente á las jóvenes se-